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Już sześć osób zabił mróz na Pod­
karpaciu. Dzięki czujności mieszkań­
ców Kolbuszowej udało się uniknąć* 
kolejnej śmierci. 

11 lutego kolhuszowscy policjanci do­
stali sygnał od mieszkańców bloku przy 
ulicy Partyzantów. Na klatce schodowej 
schronienia przed.siarczystym mrozem 
szukał 'nieznany im mężczyzna, praw­
dopodobnie bezdomny. Na miejsce na­
tychmiast udał się patrol. Okazało się, że 
29-latek rzeczywiście nie ma domu. Pô  
licjanci nie mogli zostawić go na pastwę 
losu. Razem ze strażnikiem miejskim od-> 
wieźli mężczyznę do schroniska św. bra­
ta Alberta w Rzeszowie. 

Oczy szeroko otwarte 
Jak informuje Mariusz Żelazo, rzecz­

nik kolbuszowskiej policji,.byla:,to pierw-., 
sza interwencja' w sprawie . bezdomnej 
osoby w tym" roku. - U nas nie ma bez­
domnych, miejsca, w których mogą prze­
bywać, są monitorowane. Sprawdzamy 
między innymi mosty, będziemy to robić 
praktycznie aż do ustania mrozów. 

Nie przechodzić obojętnie 
Jak wskazuje rzecznik Żelazo, na 

niebezpieczeństwo zamarznięcia szcze­
gólnie są narażone osoby pijące alkohol! 
To im najczęściej udzielają pomocy po- j 
licjanci z Kolbuszowej. Po odebraniu 
sygnału, że gdzieś znajduje się nietrzeź­
wa osoba, narażona na śmiertelnie nie­
bezpieczne zimno, wyrusza patrol pplif! 
cji, a po znalezieniu takiej osoby odwo­
zi ją do domu. - Słuchają funkcjonariu­
szy, nie spotkaliśmy się z problemem,. 

żeby ktoś nam stawiał opór. W sobotę 
znaleźliśmy na ulicy Wiktora na chodni­
ku nietrzeźwego mężczyznę. Z uwagi na 
jego stan stwierdziliśmy, że może znaleźć 
się w sytuacji zagrażającej jego życiu, 
więc zostął odwieziony do miejsca za­
mieszkania. Takich sytuacji jest dosyć 
sporo, znajdujemy ludzi nietrzeźwych 
siedzących na przystankach, na para­
petach i ławeczkach. Są lekko na rauszu. 
Wtedy interweniujemy ze względuha te 
mrozy - mówi rzecznik. - Wielokrotnie-
otrzymujemy sygnały od mieszkańców o 
osobach nietrzeźwych, którym... może 
grozić zamarznięcie. Szóstego lutego ok. 
godz. 21 poinformowano nas o tym, że 
na ul. Mickiewicza mężczyzna nie może 
ustać ha własnych nogach i pojechaliśmy 
na miejsce. Tego samego dnia interwe­
niowaliśmy w Zarębkach, gdzie miesz­
kaniec stwierdził, że będzie spał pod 
drzewem. Podobne zgłoszenia otrzymy­
waliśmy z innych miejscowości. Za każ­
dym r^żem policjanci'jadą na miejsce i 
sprawdzają, czy faktycznie ktoś nie po­
trzebuje pomocy. ''• • • 

Potrzebujesz pomocy? Dzwoń 
: Poprosić o pomoc można też samemu. 

Na ulicy Rzeszowskiej poruszający się o 
kulach mężczyzna poinformował oficera 
dyżurnego policji, że nie dotrze ze wzglę­
du na mróz sam do mieszkania. Pomógł 
mu,w tym patrol policji, Ile kosztuje ak­
cją pomocy osobom zagrożonym za­
marznięciem? - Jesteśmy po to, żeby po­
magać. Gdy chodzi o ratowanie życia, nie 
liczymy pieniędzy^ odpowiada rzecznik 
Żelazo. Apeluje też. żeby mieszkańcy po­
wiatu nie pozostawali obojętni. - Pa­

miętajmy, że obowiązkiem każdego z nas 
jest reagowanie na cudzą krzywdę. Nie 
pozostawajmy obojętni wobec tych, któ­
rzy mogą potrzebować naszej pomocy - ' 
mówi rzecznik. 

Sześć śmiertelnych ofiar 
Jak dotąd na Podkarpaciu 

mróz zabił sześć osób. 
Pierwszą był 66-let-
ni bezdomny w 
Birczy, / który 
prawdopodob­
nie był pod 
wpływem al­
koholu, za¬
marzł w par­
ku. Drugi był- a-j 
trzydziestóęź-; l w 
terolatek, któ­
ry po spożyciu 
alkoholu posta­
nowił odpocząć na 
przystanku autobu­
sowym w swojej rodzinnej 
Babicy. Do domu już nie dotarł. Al­
kohol we krwi to element łączący także 
cztery pozostałe zgony. Co ważne, ofia­
ry zamarzały także we własnych domacłi. 
Tak było z 62-lctnią mieszkanką Wau-
kowicy. Kobieta zamarzła na śmierć w 
czasie libacji alkoholowej, we własnym 
domu Telefon jej sąsiadów do GOPS-u 
uratował życie jej dwóm kompanom* 
którzy leżeli nieprzytomni w wyziębio­
nym domu. Interweniujący na miejscu le­
karz stwierdził, że gdyby dłużej pozostali 
w łóżkach, również zamarzliby na 
śmierć. 
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Wraca temat 
przekazania szkół 

Wygląda na to, że na naj­
bliższej sesji Rady Gminy w 
Majdanie Królewskim radni po 
raz kolejny będą decydować o 
tym, czy przekazać trzy pu­

bliczne szkoły do prowadzenia 
stowarzyszeniu „Lokomotywa". 
Głosowanie w tej sprawie od­
będzie się już we wtorek (21 lu­
tego). Więcej na str. 4 

Bezcenne księgi 
w bibliotece 

Do kolbuszowskiej bibliote- chodzą z XVI wieku. Ża kilka lat 
ki trafił bezcenny zbiór ksiąg z wszystkie dzieła będzie można 
biblioteki kolbuszowskiej pa- przeczytać w... internecie. 
rafii. Najstarsze pozycje po- Więcej na str. 8 

Mieszkańcy zadecydują 
o przejmowaniu 

Wójt Daniel Fila mówi jasno: 
gmina proponuje, by szkoły 
były przekazywane stowarzy­
szeniom. Zaznacza jednak, że 
nie wyobraża sobie, by doszło 

do tego bez zgody mieszkańców. 
Trwają konsultacje społeczne 
w gminie Raniżów. 

Więcej na str. 7 

Robią tyle, ile muszą 
Wracamy do sprawy infor- wiedżieli się samorządowcy na-

mowania przez gminy o wol- szego powiatu. Czy rzeczywiście 
nych miejscach pracy w jed- jest tak źle, jak pisaliśmy w ze-
nostkach podległych (Jrzędowi szłym tygodniu? 
Gminy. W tej sprawie wypo- Więcej na str. 9 

Szkolny finał 
Zakończyły się rozgrywki Po­

wiatowej Halowej Ligi Piłki Noż­
nej o Puchar Starosty Kolbu-
szowskiego. Zwycięzców wyło-

której najwięcej zależało od ze­
społów pochodzących z samej 
Kolbuszowej. Wyłoniono także 
najlepszych strzelców zarówno z 

niła ostatnia kolejka meczów, w I jak i II ligi. Więcej na str. 25 

Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju 
Powiatu Kolbuszowskiego „NIL" 

Bezpłatne porady prawne -fj. 
Bezpłatna infolinia: . 

800 260128 
Patronat Medialny 

KORSO KOLBUSZOWSKIE 
Więcej na str. 19 
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Sprawdi nasze aktualne promocje 

KOLBUSZOWA, ul. Bytnara 11, tel. 17/ 227 00 46 
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Zeznaj na rzecz powiatu 
Na terenie powiatu działa 

siedem organizacji, którym mo­
żemy przekazać 1 procent. Licz­
ba ta może się jednak zmienić, 
bo wykaz opp będzie uaktual­
niany jeszcze dwa razy, 15 lu­
tego i 15 marca. To, czy orga­
nizacja znajdzie się w wykazie, 
zależy od tego, czy w terminie 
złożyła m.in. sprawozdanie z 

działalności finansowej. 

l .Klub Sportowy Raniżowia 
KRS 0000003313 
2.Stowarzyszenie na Rzecz Roz­
woju Oświaty, Kultury i Sportu 
w Raniżowie KRS 0000008708 
3.Klub Sportowy Tempo KRS 
0000010212 
4.Stowarzyszenie Rozwoju Gmi­

ny Cmolas KRS 0000014715 
5.Regionalne Towarzystwo Kul­
tury im. J. M. Goslara w Kol­
buszowej KRS 0000109497 
6.Stowarzyszenie Przyjaciół Ze­
społu Szkól w Wilczej Woli 
„Warto Pomóc Szkole" KRS 
0000335204 
7.Regionalna Fundacja Rozwo­
ju „Serce" KRS 0000214559 

Oddaj procent Krzysiowi 
Podatek można przekazywać nie tylko organizacjom, ale i osobom, które zbierają na 

leczenie. Tak jest w przypadku trzyletniego Krzysia Olko z Cmolasu. 

Krzyś ma trzy latka i jest chory na raka. W październiku 2009 r., u chłopca wykryto 
nowotwór złośliwy mózgu. Leczenie rozpoczęto od usunięcia guza i zastosowano 

chemioterapię. Nie przyniosła ona jednak oczekiwanych rezultatów. W maju 2010 
roku stwierdzono progresję choroby. Krzyś przeszedł kolejną operację usunięcia 

guza. Obecnie Krzyś przebywa na oddziale onkologii w Krakowie. Leczenie i rehabi­
litacja będą długie i kosztowne, stąd prośba o pomoc. 

Fundacja dzieciom „Zdążyć z pomocą" 
KRS: 0000037904 

Krzysztof Olko 11418 - wpisujemy w rubryce 
„Informacje uzupełniające" - cel 1 proc. 

Jak przekazać? 
Wykaz organizacji pożytku publicznego, którym podatnicy mogą przekazać 1% 

przy rozliczeniach za 2011 r., publikowany jest na stronach Departamentu Pożyt­
ku Publicznego Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Aktualna wersja dostęp­
na jest pod adresem: www.pozytek.gov.pl. Wystarczy wpisać w zeznanie podatko­
we numer KRS wybranej organizacji i wyliczyć 1 % z podatku, który musimy za­

płacić. Pieniądze - 1% podatku należnego - na konto wybranej organizacji przeka­
że urząd skarbowy do lipca roku podatkowego, w którym jest składane zeznanie 

podatkowe. Z wyliczonej kwoty potrącone zostaną koszty przelewu. 

RANIŻÓW 

Ognisko z dotacją 
Ognisko Integracyjne Podkarpackiego Związku Byłych Pracowników PGR działa już z gmin­
ną dotacją. - Będzie stabilniej - zapowiada Mieczysław Burek. 

Obowiązuje już uchwała 
Rady Gminy Raniżów, zgodnie 
z którą gmina przyznaje dota­
cję Podkarpackiemu Związko­
wi Byłych Pracowników PGR 
na każde dziecko chodzące na 
zajęcia do Ogniska Integracyj­
nego działającego w raniżow-
skim Domu Parafialnym. To 
duża zmiana w dziejach Ogni­
ska, które aż dotąd nie miało 
żadnego stałego źródła finan­
sowania, a pieniądze na bie­
żącą działalność czerpało z 
różnorodnych dotacji. Ozna­
czało to jednak, że przy końcu 

każdego roku trzeba było szu­
kać nowych programów, z któ­
rych można byłoby utrzymy­
wać miejsce dające opiekę 
przedszkolną dzieciom z gmi­
ny Raniżów. 

Jesienią ubiegłego roku na 
wniosek Mieczysława Burka, 
terenowego lidera PZBPPGR 
radni zadecydowali, że 40 pro­
cent kosztów utrzymania Ogni­
ska będzie pokrywał gminny 
budżet. Oznacza to, że na dzia­
łanie placówki gminny podat­
nik wyda ok. 48 tysięcy zło­
tych. I!e dofinansowania zwią­

zek dostanie na jedno dziecko? 
- W tej chwili trwają jeszcze 
wyliczenia, trudno odpowie­
dzieć na to pytanie - mówi 
Mieczysław Burek. Co dotacja 
oznacza dla Ogniska? - Myślę, 
że sytuacja się poprawi- prze­
widuje nasz rozmówca. - Do­
tacja wpłynie na płynniejsze i 
sprawniejsze funkcjonowanie 
ogniska. Nie zmieni się nato­
miast program i sam sposób 
działania, który został wypra­
cowany w poprzednich latach 
- zapowiada. 
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W tym roku Ognisko korzysta z gminnej dotacji. Fot. J . Radwański. 
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Bezcenne księgi w bibliotece 
Do kolbuszowskiej biblioteki trafił bezcenny zbiór ksiąg z biblioteki kolbuszowskiej para­
fii. Najstarsze pozycje pochodzą z XVI wieku. 

Jak podkreśla Andrzej Jago­
dziński, dyrektor kolbuszowskiej 
biblioteki, przekazane w depozyt 
przez ks. proboszcza Lucjana 
Szumierza za aprobatą opieku­
na naukowego Kolegiaty Wszyst­
kich Świętych w Kolbuszowej 
ks. dr Sławomira Zycha księgi są 
bezcennym źródłem wiedzy o 
kolbuszowskiej parafii. To dzie­
ła o różnorodnej tematyce - teo­
logicznej, historycznej, politycz­
nej, i w różnych językach - głów­
nie polskim, niemieckim i łacinie, 
które służyły intelektualnemu 
rozwojowi księży i parafian, któ­
rzy też mieli dostęp do księgo­
zbioru. Co czytali, gdzie kupowali 
książki, przez czyje ręce one 
przechodziły? To tylko kilka z 
wielu pytań, na które opowiedzą 
przekazane bibliotece w depozyt 
zbiory. Kolbuszowska biblioteka 
przez dziesięć lat będzie prze­
chowywać 426 ksiąg, w tym 
172 starodruki. W tym czasie 
zbiory zostaną zinwentaryzo­
wane i poddane konserwacji. W 
specjalnych komorach zabite zo­
staną grzyby i pasożyty żywiące 
się papierem. W ciągu tych dzie­
sięciu lat zbiory zostaną też zdi-
gitalizowane. jak mówi dyrektor 
Jagodziński, dzięki temu każdy 
będzie mógł mieć do nich dostęp 
w internecie i prowadzić bada­
nia lub po prostu czytać dawne 
dzieła. jr 

- KOLBUSZOWA 

Persona grata w bibliotece 
Wystawa fotografii i spotkanie autorskie w jednym. To do zaoferowania miała kolbuszowska 
biblioteka tym, którzy przyszli do czytelni dziewiątego lutego. 

Bezcenne dzieła trafiły do biblioteki na 10 lat. 

Zdjęcia poświęcone są tematowi przenikania się różnych światów. Fot. J. Radwański 

Gościem kolbuszowskiej bi­
blioteki był Robert Głogowski 
publikujący pod pseudonimem 
Fronda Maverick. Pochodzący 
z Głogowa Małopolskiego pro­
zaik, poeta i fotograf czytał 
fragmenty swojej najnowszej 
powieści „Persona Grata czyli 
Utopia Perwersyjna", będącej 
skrzyżowaniem powieści, po­
ematu i traktatu filozoficznego. 
Odpowiedzią na oryginalny 
tekst przywieziony do Kolbu­
szowej przez autora była oży­

wiona dyskusja towarzysząca 
prezentacji twórczości. Ci, któ­
rzy przegapili spotkanie au­
torskie Roberta Głogowskie­
go, mogą nadrobić zaległości -
w czytelni kolbuszowskiej bi­
blioteki można zobaczyć wy­
stawę zdjęć artysty zatytuło­
waną „Przenikanie". Wystawę 
będzie można podziwiać jesz­
cze do 16 lutego, w godzinach 
pracy czytelni. 
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Wystawę zdjęć 
Roberta 

Głogowskiego 
„Przemijanie" 
można oglądać 

do 16 lutego 
w czytelni im dra 
K. Skowrońskiego 

w godzinach 
pracy czytelni. 

http://www.korsokolbuszowskie.pl
http://www.pozytek.gov.pl

